

2022-7

5

星期二

壬寅年六月初七

云南日报报业集团出版

国内统一连续出版物号

CN 53-0001

邮发代号:63-1

第26201期

今日8版

习近平向“全球发展:共同使命与行动价值”智库媒体高端论坛致贺信

● 中国愿同世界各国一道,坚持以人民为中心,坚持普惠包容、创新驱动、人与自然和谐共生,推动将发展置于国际优先议程,加快落实联合国2030年可持续发展议程,推动实现更加强劲、绿色、健康的全球发展

新华社北京7月4日电 7月4日,国家主席习近平向“全球发展:共同使命与行动价值”智库媒体高端论坛致贺信。

习近平强调,当前,世界百年变局和世纪疫情叠加,全球经济复苏脆弱乏力,南北发展鸿沟进一步拉大,世界

进入新的动荡变革期,促进全球发展已成为人类面临的重大课题。为此,中国提出了全球发展倡议,中国愿同世界各国一道,坚持以人民为中心,坚持普惠包容、创新驱动、人与自然和谐共生,推动将发展置于国际优先议程,加快落实联合国2030年可持续发展议

程,推动实现更加强劲、绿色、健康的全球发展。

“全球发展:共同使命与行动价值”智库媒体高端论坛当日在北京举行,由国务院新闻办公室主办,中国社会科学院、国务院发展研究中心、中央广播电视台共同承办。

落实稳住经济一揽子政策 推动高质量发展

我省出台一系列政策措施支持工业发展 前5月全省工业投资同比增长37.6%

本报讯(记者 胡晓蓉)记者近日从省工信厅了解到,1至5月,全省工业投资同比增长37.6%,比全省全社会固定资产投资高29.1个百分点,比全国工业投资高26.5个百分点,比2019年1至5月增长47.5%,3年平均增长13.8%。

今年以来,省委、省政府出台一系列政策措施支持工业发展,充分发挥绿色能源资源优势,聚焦绿色铝硅、新能源电池、生物医药、电子信息等重点产业,全力以赴抓好企业招引和项目服务,一大批重点项目相继落地,取得重大进展,工业厚积薄发的态势逐步显现。

1—5月,全省集中开工2262个重大项目,总投资6405亿元,其中,工业项目1015个,总投资4349亿元,占全部项目总投资的68%。昆明、曲靖、红河、

大理等重点州市重大工业项目相继落地,对全省工业投资形成较大的增量支撑,工业投资总体向好的增长趋势进一步夯实。

目前,全省施工面积超过1平方公里的重大项目共15个,总投资2570亿元。今年计划完成490亿元,全部达产后,预计新增工业产值约9100亿元,上缴税收约400亿元,增加就业14万人。从地域分布看,昆明4个,曲靖、玉溪、楚雄、文山各2个,昭通、红河、保山各1个。从产业分布看,绿色铝产业项目4个、绿色铝产业项目3个、新能源电池产业项目2个、新材料项目2个、绿色钢铁转型项目2个、生物医药和电子信息项目各1个。

立足云南的绿色能源优势、绿色资

源优势、产业基础优势和独特区位优势,绿色铝硅龙头企业纷纷布局云南,全生命周期发展的新能源电池产业蓄势待发,以国药、云药、昆药3大品牌为龙头的产业体系加快构建,稀贵金属新材料研发、资源综合利用、检验检测、成果转化等综合实力和水平跻身全国一流。

移动终端、平板电脑、液晶电视、柔性显示器等产品实现“云南造”,电子信息制造“端-屏”两大特色集群从无到有,正在逐步形成。

在龙头企业带动下,产业呈现出集群化发展、一体化建设的良好局面。文山壮族苗族自治州砚山工业园区在引入山东魏桥集团建设203万吨绿色铝项目后,目前又成功签约创新合金120万吨轻质高强铝合金材料、江南宏盛15万吨

铝合金等16个下游深加工及配套项目。两年多时间,建成区面积超过4平方公里,今年即可实现产值240亿元,税收9.6亿元。

省工信厅相关负责人介绍,下一步,全省工信系统将继续紧盯重点产业链抓招商引资,以绿色硅、绿色铝、新能源电池、有色金属、稀贵金属等19条产业链培育和绿色低碳园区、先进制造业集群打造为重点,紧盯重点地区和头部企业,会同重点州市和园区,谋划制定年度招商引资计划,组织赴北京、上海、湖北、湖南、福建、广东等中东部地区开展重点产业链招商活动,开展产业招商引资推介会,今年力争引进10个10亿元以上重大工业投资项目,实现增量突破。

省委老干部工作领导小组会议强调 切实增强老干部政治荣誉感 组织归属感生活幸福感 王宇作出批示 石玉钢讲话

本报讯(记者 唐薇)7月4日,省委老干部工作领导小组会议在昆明召开。省委书记王宇作出批示,省委副书记石玉钢主持会议并讲话。

王宇在批示中指出,老干部工作是党的一项重要工作,关心爱护老干部、为老干部做好服务保障是我们义不容辞的责任。全省老干部工作部门和老干部工作者要在用心用情、精准服务保障上下功夫,让老干部老有所学、老有所安、老有所为、老有所乐,进一步增强老干部的政治荣誉感、组织归属感、生活幸福感。要加强离退休干部党建工作,对退休干部著书立说、发表网上言论等明确规矩、加强管理,提升老干部工作规范化水平。希望广大老干部离岗不离党、退休不褪色,忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,充分发挥独特优势和

重要作用,为云南高质量跨越式发展贡献力量。

石玉钢强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于老干部工作的重要指示批示精神,有效落实省委有关部署要求,把工作做到老干部心坎上。要准确把握老干部工作的政治性、政策性、特殊性、复杂性、系统性,加强思想政治引领,严格执行政策标准,精心精细精准做好服务,引导老干部发挥余热。领导小组各成员单位要深入践行“两场革命”,各负其责、各尽其职,把老干部工作做在平常、抓在经常,以优良作风、优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

省领导李刚、邱江、刘非、王树芬,省领导张百如、刘平、王、王智出席会

奋进新征程 建功新时代 昆明市晋宁区长腰山过度开发问题已整改完成—— 山体渐绿 还湖于民

导任组长的长腰山片区整治工作组,实行清单制、销号制,做到整改一个、验收一个、销号一个,全力以赴抓好整改工作。

广泛团结群众 多方联动落细整改举措

针对整改工作涉及面广、时间紧、任务重、难度大的实际情况,晋宁区委、区政府认真研究,并在省市党委政府的高位统筹和统一领导下,建立了政府、企业、购房人“三方互动”,党建引领、宣传引导、统战团结、社会协同、政法保障“五位一体”工作机制,有效宣传党的政策,广泛团结群众,落实落细整改举措。

抽调全区精锐力量成立整改工作组,并根据工作实际,组成5个县处级干部任组长的“攻坚”党小组,履尽职责初心;深入一线,认真分析研判,明确了整改原则、收回计价方式等,发布整改公告和提醒公告,保障广大购房人的知情权,动员大家争做生态文明建设的践行者和推动者;针对不同购房人群,制定周密可行的工作方案,真诚、耐心、负责地对业主做好整改要求的宣传解释工作;就购房人关心的房屋收回计价方式等政策问题,购房人收回计价方式等个性问题以及整改背景等一一作了回应,在引导购房人学习掌握相关政策法规之余,适时通报整改进展;

考虑到整改过程中购房人实际困难和合理诉求,动员企业出台优惠过渡安置和房屋换购政策,尽力做好服务工作。

经过努力,按时完成了中央环保督察反馈问题整改。累计拆除滇池一级保护区古滇水军府、大码头和滇池二级保护区区内214栋542套(构)筑物,涉及面积15.82万平方米,并同步开展覆土复绿工作。同时,对位于滇池二级保护区限建区已批未建的1112亩390栋,全部取消建设并进行复绿。整改工作中,累计复原复绿面积2205.8亩,种植植被约43.24万株。计划今年底前初步建成乔灌草花藤组成的群落结构,到2025年,长腰山的生态涵养功能基本恢复。

下转第三版

省政府党组(扩大)会议强调 深化滇港合作服务国家发展大局 强化责任担当筑牢粮食安全防线

王予波主持

深化滇港在农业、旅游、科教文卫等多领域合作,为保持香港长期繁荣稳定、维护香港同胞福祉、更好融入国家发展大局作出云南贡献。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在湖北武汉考察时的重要讲话精神,下大力气抓好高新技术园区建

设、抓好市场主体培育,加快建设创新型云南;高效统筹疫情防控和经济社会发展,坚持总策略总方针不动摇,确保防得住、防得好;加强基层治理体系和治理能力现代化建设,提升社区治理能力和水平。

会议指出,要认真贯彻习近平

总书记给种粮大户的重要回信精神,全面落实好中央及我省支持粮食生产的政策措施,抓好农业科技创新推广,加快培育新型农业经营主体,加强政策性粮食监管,扛稳责任筑牢粮食安全防线,有力推动农田增量、农业增效、农民增收。



在陆良县云南赋美万亩高端花卉种植示范基地,品种不同、颜色各异的蝴蝶兰竞相绽放。该花卉基地占地2100亩,总投资2亿元,主要建设花卉无土栽培温室大棚,规模化培育种植红掌、白掌、蝴蝶兰、石斛兰等高档花卉品种。目前,已建成400亩温室大棚,其中100亩已投入生产,吸纳了一批农户就近务工。

本报记者 张雯 摄

为您导读

我省出台多项政策 推动医保惠民

见第二版

“游云南”平台将发放 1000万元文旅消费券

见第三版

落实稳住经济一揽子政策 推动高质量发展

全力以赴 稳就业保就业

见第五版

全方位筑牢未成年人 保护法治屏障

见第六版

云南深入推进“清廉村(居)”建设 深化基层治理 护航乡村振兴

本报记者 谢进

了那京其他产业发展,为乡村振兴注入了“廉动力”。

乡村振兴,廉洁先行。

在去年探索基础上,云南省纪委监委今年3月起着力打造“清廉云南”升级版,深入推进“清廉村(居)”建设正是工作重点之一。

全省各级纪检监察机关加强监督指

村务变“村雾”,调动群众参与“清廉村(居)”建设的积极性,深化基层治理,提高党员干部在群众中的影响力,号召力和引领力,为乡村振兴保驾护航。

压实责任,建强基层战斗堡垒

牟定县凤屯镇龙丰村,伴随搅拌机轰鸣声,村里正在铺设污水管道。村民们积极投工投劳,搬运水管,期待早日完工。

下转第二版

建设“清廉村(居)”,能为乡村振兴绘就廉洁底色,注入廉洁动力。为此,云南省深入推进建设,全省各级纪检监察机关聚焦班子清廉、干部清正,推动建强清廉有为的基层组织战斗堡垒;监督下沉,紧盯小微权力运行,织密制度笼子;引导群众参与监督,参与建设“清廉村(居)”,让清廉之风吹进千家万户,为乡村振兴凝聚力量。

行走在“清风栈道”上,体验傣家廉洁文化;围坐在“清风广场”榕树下,聆听当地勤廉故事;走进“清风农庄”,感受傣族人的家风家训;参观“清风传习馆”,听村民回忆傣家过往生活……

双江拉祜族佤族布朗族傣族自治县沙河乡傣村那京村民小组独具傣家风情特色的廉洁文化,如清风徐来,沁人心脾。

云集一端
报览天下



扫描二维码
下载客户端